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1. Suponga que al precio de US$ 400, se demandan 300 pasajes de avion para ir

de Ithaca (Nueva York) a Los Angeles (California). Ahora sube el precio a US$
600 y se demandan 280 pasajes. Encuentre la elasticidad punto.
e = (280-300)*(600+400)/(600-400)*(280+300) = -0.17

. Estad bien dejar un precio méximo para los bienes de primera necesidad,
porque eso asegura que todos podrian tener acceso al consumo de los
mismos, sin restricciones de ninguna especie.

Completamente falso. Al fijar precios maximos cream 0s escasez en el

mercado. La fijacion reduce la produccién por parte de las empresas y

esto afecta la distribucién (escasez) de dicho bien . Una medida como la

propuesta seria nefasta, sobre todo pensando en que creariamos escasez

en bienes de primera necesidad.

. La elasticidad de la demanda esta definida como el cambio porcentual de la
cantidad demanda sobre un cambio porcentual en el precio. Lo bueno es que
la elasticidad de la demanda es igual en todos los puntos de la curva de
demanda, y por lo tanto a partir de ella podremos recuperar la demanda (es
decir, al conocer la elasticidad podemos estimar la demanda).

Falso, la elasticidad de la demanda, particularment e en una demanda
lineal, varia en cada punto de la curva; por lo ta nto, no podemos
recuperar la curva de demanda a partir de ella, nec  esitamos saber en qué
punto es tal elasticidad, ademas del intercepto.

. El gobierno de un pais muy lejano ha establecido un precio maximo para en el
mercado del Pan, un mercado muy competitivo. Este precio es mayor al precio
de equilibrio. Panchito, el Panadero, se encuentra celebrando pues ahora
podréa cobrar este mayor precio y ganar mas que antes. Comente.

El panadero esta equivocado al celebrar, pues dado que el precio maximo
impuesto por el gobierno es mayor que el precio de equilibrio y ademas el
mercado es muy competitivo, entonces se esta en pre  sencia de
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competencia perfecta, donde los agentes no podran e  jercer control sobre
el precio del bien. Por lo tanto el panadero no pod  ra cobrar un precio
mayor al de equilibrio, pues en ese caso no venderi  a nada.

5. Un economista de la Universidad de las Condes (“mas facil donde”) plantea
gue la mejor medida para disminuir el consumo de tabaco entre la poblacién es
aumentar el impuesto especifico a dicho bien. ¢Lograra esta medida el efecto
deseado?

No. Si suponemos una demanda altamente inelastica (  como seria
razonable de pensar para el caso del tabaco), el co nsumo del bien no
disminuye considerablemente al fijarse un impuesto. Lo que si se
lograria, seria obtener una mayor recaudacion fisca  |. Pero como el
economista de la U. de las Condes buscaba desincent  ivar el consumo de
tabaco con la medida, el impuesto no logra ese obje  tivo.

Problemas

P1. En Lentelandia se producen lentes de sol. Las curvas de oferta y demanda de
dicho mercado son las siguientes:

Oferta: Q = 2P
Demanda: Q =20 - 2P

i) Determine el precio y cantidad de equilibrio del mercado de lentes de sol.
Q=2P=20-2P
P=5
Q=10

i) Para aumentar el gasto en programas sociales, el gobierno ha decidido aplicar
un impuesto unitario de t=2 en todos los mercados, incluyendo el de los lentes.
Calcule el nuevo equilibrio. ¢ Cuanto del impuesto pagan los consumidores? ¢Y los
productores? Grafique. b
P consumidor 'Pproductor =t=2

20-Q _ g — 1n
2 2

10-Q=2 SR B

Q=8 ] !

P consumidor =6 Porod 4 o--mn-

Poroductor =4

Graficamente: - 20

Q

Luego los consumidores y productores pagan 1 unidad de impuesto.
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P2. En un pais muy corrupto (que no es donde Ud. vive) se le ha contratado para
dar asesoria respecto a politica econdmica. El Ministro de Hacienda le cuenta que
necesita ganarse los votos de un sector de la poblacion que produce un bien muy
exotico y quiere beneficiarlos con una politica muy populista. Un compafiero suyo
ha sugerido poner impuestos al consumo y transferir la recaudacion a este sector.
Sin embargo este pais es tan corrupto que la recaudacion nunca llegara a los
productores. El Ministro de Hacienda dice que es mejor un precio minimo para que
los consumidores paguen directamente a los productores sin que el dinero se
pierda en el camino.
Si otro de sus comparfieros estimé (correctamente) que estas ecuaciones
describen al mercado en cuestion,
Oferta: p=5 + (1/8)Q
Demanda: Q =198 - 9p
Se le pide
i) Encuentre el equilibrio de mercado y represéntelo graficamente ¢ Cual es el
Excedente del Consumidor y del Productor?
Encontramos el equilibrio entre la demanda y la ofe  rta:
p=5+(1/8)Q
8p=40+Q
Q=8p-40
Q=Q
8p-40=198 -9p
17p =198 + 40
p=14
Q=72

Graficamente:

A

D

Excedente del consumidor: {%ﬂ} -T2 = 288
T

Excedente del productor: (142) . 7:
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i) Ahora que sabe el equilibrio, el Ministro dice que se puede poner un precio
minimo igual a 15.
a) ¢Como cambia el excedente del consumidor?

Graficamente |a situacién queda:

Ejl

l- 1 .-_

Ga T2 T

El precio minimo es activo. Comparamos la situacion entre EyE "
Demanda: Q=198 - 9(15) = 63.

El excedente es por tanto: (22-15)*63/2 = 220, 5; p or lo que disminuye en
67,5.

b) ¢y el del productor que queremos beneficiar? ¢ Estara mas contento el sector
del bien exotico?

El nuevo excedente del productor incluira parte de lo que antes era
excedente del consumidor. Dado que a ese nivel de p  roduccién, los
oferentes estaban dispuestos a cobrar un precio men or que el minimo.

El precio que estaban dispuestos a cobrar es:

p =5+ (1/8)* (63) = 12, 875. Por lo tanto, el exce dente ahora hay que sumarle
las ganancias de estar cobrando un precio mayor al que estaban dispuestos
a cobrar a ese nivel de producto:

(12,875 -5) - 63/2 + 63* (15 - 12, 875) = 381, 93



